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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Son yıllarda eğitim alanında özel sektörün payının artmasıyla birlikte, öğretmenlerin
çalışma koşullarına ilişkin yapısal sorunlar daha görünür hâle gelmiştir. Özellikle özel
öğretim kurumlarında görev yapan öğretmenlerin gelir düzeyi, iş güvencesi, çalışma
süreleri ve mesleki hakları konusunda ciddi farklılıklar oluştuğu, bu farklılıkların eğitim
hizmetinin niteliğini de olumsuz etkilediği yönünde yoğun şikâyetler bulunmaktadır.

Bu tablo, özel okulların sayısının arttığı ve öğretmen istihdamının önemli bir

bölümünün bu kurumlar üzerinden sağlandığı Amasya ili ve ilçelerinde de yakından
hissedilmektedir. Öğretmenlerin ekonomik ve mesleki güvenceden yoksun biçimde

çalışmak zorunda kalması, hem eğitim emekçilerinin haklarını hem de öğrencilerin
aldığı eğitimin sürdürülebilirliğini tehdit etmektedir.
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Bu bağlamda:

1. Amasya ilinde faaliyet gösteren özel öğretim kurumlarının sayısı kaçtır ve bu
kurumlarda görev yapan öğretmen sayısı nedir?

2. Amasya’daki özel okullarda görev yapan öğretmenlerin aylık gelir düzeyleri, ilin
yaşam maliyetleri dikkate alındığında yeterli midir? Bu konuda Bakanlığınızca

yapılmış bir değerlendirme bulunmakta mıdır?
3. Amasya’da özel okul öğretmenlerinin sözleşme süreleri ve çalışma biçimlerine

ilişkin denetimler ne sıklıkla yapılmaktadır? Son üç yıl içerisinde bu denetimler
sonucunda tespit edilen usulsüzlük sayısı kaçtır?

4. Özel okullarda görev yapan öğretmenlerin ders saati dışında yürüttükleri
rehberlik, etüt, tanıtım ve organizasyon faaliyetlerine ilişkin çalışma süreleri
kayıt altına alınmakta mıdır? Amasya’da bu kapsamda yapılan denetimlerin
sonuçları nelerdir?

5. Amasya’daki özel okul öğretmenlerinin banka aracılığıyla yapılan maaş

ödemelerinde, öğretmenlerin bilgisi dışında gerçekleştirilen uygulamalara ilişkin
Bakanlığınıza ulaşan başvuru veya şikâyet sayısı kaçtır?

6. Amasya ilinde özel öğretim kurumlarında çalışan öğretmenlerin kaçı
sendikalıdır? Toplam öğretmen sayısına oranı nedir?

7. Özel okul öğretmenleri ile kamu öğretmenleri arasında oluşan hak ve uygulama
farklarının eğitim sistemi üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlığınızca hazırlanmış
bir analiz veya rapor bulunmakta mıdır?

8. Öğretmenlik mesleğinin niteliğini ve saygınlığını korumak amacıyla, özel

öğretim kurumlarında çalışan öğretmenlerin çalışma koşullarını iyileştirmeye
yönelik olarak 2026 yılı ve sonrasına ilişkin yeni bir düzenleme yapılması
gündemde midir?
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